



枣园街道构建社会救助新模式

健全社会救助体系守住基本民生底线

今年以来,枣园街道牢固树立“以民为本、为民解困”的理念,以民政“基层建设年”为载体,始终坚持以人为本的理念,以关爱残疾人为载体,为残疾人办实事、办好事,全面推进街道残疾人事业的发展步伐,努力完成全年各项工作任务。

助贫救困 完善低保

加强城乡社会救助体系建设,切实保障困难群众的基本生活,完善城乡低保制度。城乡低保工作以加强动态管理和争创全市低保规范化建设年作为重点,进一步完善低保申请、入户调查、民主评议、审核审批等工作环节和程序。强化家庭收入核算,倡导诚信救助,切实做到低保对象有进有出,补差标准有升有降。同时,对因天灾人祸、大病而新产生

的困难家庭,符合条件的及时纳入保障范围,实现了动态管理下的应保尽保。

针对五保供养问题,枣园街道在财力十分吃紧的情况下,仍投资60多万元对敬老院进行改造,新换厨房厨具,新置床上用品20套,给每个老人新添棉衣、棉鞋、单衣、单鞋。枣园街道为五保户发放一次性生活补贴每人500元,发放取暖补助每人210元。

医疗救助 日趋完善

城乡医疗救助制度日趋完善。根据上级出台的有关大病医疗救助政策,枣园街道改进救助方式,采取比例救助与定额救助相结合,事后救助与事前、事中救助相结合,大病住院救助与慢性门诊救助相结合的救助方式,重点救助城乡五保户、低

保户、贫困户和优抚对象,使街道城乡困难群众就医难问题得到了保障,有效地缓解了城乡贫困人口“因病致贫、因病返贫”的现象。枣园街道为特困家庭发放救助金33000元,为五保户发放22.5吨煤炭,每人1000斤。

社区建设 有声有色

推进城镇社区建设。枣园街道创新城镇社会管理体制和运行机制,扎实开展“和谐社区”创建活动,大力发展社区社会化服务,拓展社区服务领域,提升社区服务水平。今年新建三个大社区都已开工建设,摩天岭社区、圣园社

区已成规模,各种设施配备齐全,内设社区服务站、医疗保健门诊、康乐室、棋牌室、阅览室、乒乓球室、多媒体培训室等,是一座集便民服务、文化娱乐、休闲健身于一体的综合性便民、利民、为民服务场所,已经投入使用。

慈善活动 情暖万家

在慈善工作方面,枣园街道以“慈善一日捐”活动和慈善救助活动宣传慈善为载体,推动慈善进机关、进学校、进社区、进企业,尽可能扩大活动覆盖范围,努力营造人人关心慈善、支持慈善的社会氛围,今年慈心一日捐共捐款43750元,救助马芦村烧伤患者马艳梅5000元。同时着力建立“慈善情暖万家”活动长效机制,安排专门资金,救助城乡低保对象、五保对象、在校孤儿等困难群体,春节前将有限的慈善资金用到刀刃上。今年为44名五保老人送去1000斤煤炭,让五保老人过上一

个温暖的冬天。

目前,枣园街道辖36个行政村,持证残疾人总数458人。根据残疾人在医疗康复、文化教育、职业培训、劳动就业、生活保障及参与社会生活等方面的需求,协调有关部门积极开展各类转介服务,将康复服务延伸到残疾人工作的各个方面。社区康复协调员及街道残联为残疾人提供转介服务500余人次,极大地方便了残疾人的生活。此外,枣园街道对辖区残疾人作全面普查,为辖区残疾人建立个人电子档案,实行电脑化管理。



部门资讯

党风廉政建设扎实有效

“政务明不明,说给群众听;财务乱不乱,公布群众看;干部清不清,交给群众评。”

今年以来,章丘市枣园街道成立了以党工委书记为组长、纪委书记为副组长的党风廉政建设领导小组,全街道36个农村党支部成立了以支部书记为组长的党风廉政建设工作小组,全面落实党风廉政建设各项工作。与此同时,街道党工委将农村党风廉政建设工作任务分配到每一位党政领导班子成员,各管理区片负责,各行政村和机关各部门把各自的党风廉政建设工作任务分工落实到每一个工作岗位,每一名干部身上,街道上下形成一个分工明确、责任到人、纵向到底、横向到边的农村党风廉政建设网络体系。

用心办教育,倾力促发展

枣园街道不断增加财政拨款,加大教育的投入,今年以来,投资350万元,在摩天岭社区新建2300平方米的中心幼儿园,新建西类小学校舍和朱各务小学校舍3000平方米,总投资350万元。目前,除朱各务小学的部分配套工程外,其余工程已全部完工。

教师节,枣园街道被评为教育工作先进镇,枣园中学被评为章丘市教书育人先进单位,有10人获得市政府表彰。今年364人参加中考,91人考入四中,227人分别被其他高中录取,高中上线率达60.7%,加上职专,招生人数达到335人,占学籍人数的89.6%,实现历史上的新突破。

文化服务让居民共享大餐

2013年,枣园街道积极开拓创新,丰富群众文化生活,满足人民群众日益增长的文化生活需要,提高办事处人民的道德水平和文化素质。

今年1月,季官居村、贾庄村、南泉村等村分别组织了丰富多彩的文化活动。枣园街道还举办了民星才艺大赛海选,选出了3个节目参加市级的复赛,最终胡婉婉获得了市才艺大赛的二等奖。另外,还组织办事处参加了市里的广播体操比赛,并获得了二等奖。

按照上级要求,今年建设了三个村级文化大院(朱各家、马芦、王曹)和两个农家书屋(马芦、朱各务)。同时,配合市文物局,对办事处内新发现的文物点进行了核实。

“农业惠民”彰显活力

今年以来,枣园街道通过积极推行区域化布局、标准化生产、精细化经营,积极打造“现代化、品牌化、科技化”农业,推进农业产业结构调整,抓项目、建基地、创品牌、增效益,全面提升整体水平,现代农业发展成效明显。

为促进农业科研成果的示范、转化应用,依托万新农业培训中心、农机学校培训点,定期邀请省市级蔬菜、农技、林果、农机方面的专家,为36个村进行各类培训9次,培训1500人次,为现代农业的发展拓展了空间,打下了基础。